

智慧城管 服务城管 绿色城管 靓丽城管

邵阳城管聚力打造“四张名片”

邵阳日报记者 宁如娟 通讯员 刘伦署

5月18日,市城市管理和综合执法局透露,在我市迎来国家卫生城市复审的关键之年,市城管系统将聚力打造智慧城管、服务城管、绿色城管、靓丽城管“四张名片”,全面提升我市城市管理的质量和水平,进一步美化城市面貌、提高城市品位,建设美丽幸福新邵阳。

智慧城管:高效指挥 快速反应

以市数字城管指挥中心为核心,我市城市管理工作建立了“纵短横长”的反应体系,实现短时间发现问题、扁平化分派任务、快速整改到位。今年,市城管执法局将充分发挥数字城管平台的考核、监督和指挥功能,及时发现、解决各类城市管理问题。以市数字城管指挥中心为基础,我市将加强市级平台与县(市、区)平台的融合,建成高效指挥、快速反应的动态体系;探索推动“数字城管”向“智慧城管”升级,争取早日实现市容环卫、市政管护、园林绿化、供气供水等一体化在线监控、信息采集的目标。

当前,全国不少地方都在积极倡导通过垃圾分类减少环境污染,让垃圾变废为宝,实现资源循环利用。市城管执法局表示,今年计划启动市城区生活垃圾分类试点工作,初步试行生活垃圾分类投放、收集、转运和处置,提高垃圾的资源价值和经济效益。

在目前城区环卫作业机械化率达82%的基础上,市城管执法局将进一步加大环卫机械化作业力度,不断提升环卫作业精细化水平。同时,继续推动“门前三包”责任落实,重点开展小街小巷、城乡接合部市容环境卫生提升行动。

服务城管:水安路畅 便民惠民

为全力保障水气供应安全优质,市城管系统将加强水质监测,确保水质达标率达100%,争取在2020年底将漏损率控制在10%以内,并启动二次供水建设与管理的调研;继续拓展城市燃气市场,计划新增燃气居民用户1.5万户、非居民用户120户,并配套新建燃气中、低压主干管30公里,为市民提供物美价廉的安全清洁能源。

市政设施维护方面,市城管系统将启动青龙桥加固工程,完成戴家路、五一北路、城北路、新华北路及人大路等已达到使用年限道路的大中修,全力配合推进“两院四路”管线改造工程。在日常市政设施管理、维护工作中,市城管系统将逐步形成长效、有序、规范的城市道路及附属市政设施的维护管理机制,为市民创造更优的出行环境。

目前,市城区共建有12座城管综合执法服务岗亭,岗亭内配齐便民惠民设施设备,常态化开展志愿服务。今年,市城管执法局将充分发挥城管综合执法服务站和燃气、供水行业志愿者服务的品牌优势,围绕全国文明城市创建等主题开展形式多样的志愿服务活动。

绿色城管:全面保卫 蓝天碧水

近年来,市城管系统全面打响蓝天、碧水、净土三大保卫战,为市城区生态环境持续向好贡献力量。数据显示,2019年,我市市区空气质量优良率达85.5%,空气质量综合指数4.17,排名全省第7,连续3年实现进位。

蓝天保卫战中,市城管系统将持续开展“洗城运动”,提升城市道路清扫保洁质

量和机械化作业率;推动建筑工地落实“六个100%”,加大对渣土消纳处置的监管力度,推动县市区加快渣土消纳场建设步伐;开展餐饮油烟、秸秆焚烧、烟花爆竹燃放等面源污染治理。

碧水保卫战中,市城管系统将完成洋溪桥、江北、红旗渠3个污水处理厂的提标改造与扩建工程,力争实现2020年生活污水集中收集率比2018年提高9个百分点。同时,开展黑臭水体治理工作,完成“两沟两路”改造,确保市城区黑臭水体在2020年底前消除。

净土保卫战中,市城管系统将做好固废治理工作,加快江北垃圾填埋场封场治理进度,确保在8月底前完成封场施工,10月底前完成环境影响评价验收和销号。同时,按时间节点完成邵阳市生活垃圾卫生填埋场外排管道改造,加快垃圾渗滤液处理,实现整改销号。

靓丽城管:补绿增亮 为城添彩

今年,市城管系统将加强城区公园和街道绿化的管理养护,按照创建国家森林城市要求,开展市城区“补绿”行动,尽快完成“补天窗”项目;配合开展加快城市步道、绿道建设,补齐绿化短板。

按照“合理适度”的原则,市城区将调整一批城区亮化景观照明灯具,加强现有亮化景观照明设施的管理养护,确保市城区路灯完好率、亮灯率达到国家卫生城市复审和创建全国文明城市标准。同时,开展市城区户外广告大清查、大整顿专项行动,依法拆除各类违章广告,对公益广告进行规范,切实提升城市公共空间管理水平。

精准发力坚决打赢残疾人脱贫攻坚战

紧盯风险点 啃下“硬骨头”

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 杨玉兰)残疾人脱贫攻坚已进入攻坚拔寨、决战决胜的关键时期。5月14日,市残联组织召开全市残联系统扶贫工作业务培训会,有的放矢再动员再部署再发力。

对于尚未脱贫的建档立卡残疾人、处于贫困边缘的残疾人、存在返贫风险的残疾人以及受重大灾情、重大疾病等因素影响的残疾人,特别是重度残疾、一户多残、老残一体等不具备自我发展能力和条件的特殊困难残疾人家庭,今年要全部实现高质量脱贫;对有致贫风险的残疾人贫困边缘户要加强监测,落实帮扶措施。

当前残疾人脱贫攻坚重点工作,在家庭收入方面,脱贫不单看家庭收入,要综合考虑“两不愁三保障”情况,要特别关注一户多残、病残一体的家庭。着力解决贫困重度残疾人“脱贫不解困”问题,要特别关注建档立卡智力、精神和重度肢体残疾人因没有监护人或者监护人缺乏监护能

力而面临的“有钱不会花、有粮吃不上”等问题。在落实各项残疾人保障措施的同时,注意新冠肺炎疫情影响残疾人增收而带来的脱贫难题,积极托底帮扶残疾人就业,指导各扶贫基地、残疾人种养大户抓好复工复产和产品销售。

实现有需求的建档立卡贫困残疾人基本康复服务覆盖率与基本辅助器具适配率均达到100%,建档立卡重度残疾人家庭无障碍改造全覆盖,是残疾人脱贫攻坚的两个硬核措施。为此,我市要求对集中照护服务、基本康复服务、辅具适配等进一步摸清需求底数,及时录入需求信息,规范使用康复资金,积极推进残疾人家庭医生签约服务,并根据残疾人的现实、直接需求来推进无障碍设施改造,做好改造对象的公示工作,改造的验收及资金的使用管理。为确保惠残政策应享尽享,我市正全面开展全市建档立卡贫困户疑似残疾人的便民评残办证工作。

决战决胜 脱贫攻坚

洞口县整治消防通道堵塞“顽疾”初见成效

打通“生命通道” 拓展“生命宽度”

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 唐海明 张金千)“这次政府动真格,把屋前屋后的违章建筑都拆了,消防通道畅通了,我们出行方便了,更重要的是住得更安心了!”5月12日上午,居住在洞口县雪峰广场附近的居民李女士笑着感叹。

消防通道就是“生命通道”,消防通道的宽度就是生命的宽度。但近年来由于部分群众消防安全意识不强、有关单位消防安全管理不到位,占用、堵塞、封闭消防通道和消防车道成为消防部门实施紧急救援、保护人民生命财产的“绊脚石”。仅2019年,洞口县消防救援部门就受理消防通道不畅的投诉举报36起,现场查处小区占用、堵塞消防通道的违法行为45起。

4月底,洞口县强力启动了为期8个月的打通“生命通道”集中攻坚行动。为确保

保行动取得实效,该县成立了以县长为指挥长的指挥部,并组织城管、住建、消防、公安等部门成立了强有力的工作专班实施该项工作。

自4月20日起,该县组织城管、住建、消防、公安等部门动用铲车、挖掘机等设备,集中开展打通“生命通道”联合执法行动,铁腕整治占用、堵塞消防车道等顽疾。

截至目前,该县共依法强制拆除影响消防通道和消防车道的违法建筑320处,拆除存在安全隐患的广告牌、简易棚架212个,清理建筑垃圾1000多立方米,打通“生命通道”3800米。

洞口县政府有关负责人介绍,该县还将组织对全县范围内的消防通道整治工作进行检查暗访,对于不作为或慢作为的将进行通报批评,对造成严重后果或影响的将进行追责。



5月19日,北塔区委安委办、应急管理局联合北塔区消防大队在该区安顺烟花爆竹批发公司枫林铺仓库进行烟花爆竹应急救援演练,切实增强烟花爆竹行业经营和安全生产管理人员的安全管理意识和应急救援能力,切实加强烟花爆竹安全管理。

邵阳日报记者 刘波 通讯员 唐云芳 唐雪倪 摄影报道



邵阳日报讯(记者 罗俊)“感谢你们的帮助,虽然我没有找到妹妹,但没有遗憾了。”5月12日,77岁的株洲市民周干均握着邵阳市救助管理站工作人员的手激动地说道。周干均生活在株洲市,是一名五保老人,膝下无子女,有一个亲妹妹在20年前嫁到邵阳。此次,周干均老人独自来邵阳找妹妹。然而他只记得妹妹住在三眼井市场附近,没有具体的联系方式,也找不到任何相关线索。无奈之下,老人向邵阳快警求助,民警将其送到了市救助管理站。市救助管理站严格按照疫情防控相关规定,对周干均老人进行了体温测量,并对其妥善安置、悉心照顾。为了帮助老人实现与家人团聚的愿望,该站组织工作人员来到三眼井市场附近多方询问、查找,并向公安部门求助,通过户籍信息比对寻找下落,动员多方力量寻亲。然而,最终因为身份、地址信息不详没有找到。找不到妹妹,周干均老人想尽快返回株洲。5月12日,市救助管理站工作人员安排车辆亲自护送他回家。

市救助管理站热情帮助外地孤老

关于征集《扶贫印记》大型画册图片资料的公告
为集中展示近年来全市脱贫攻坚取得的显著成效,真实记录精准扶贫、精准脱贫带来的新变化、新风貌,激励广大干部群众以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,打赢打好脱贫攻坚“收官战”,市扶贫办、邵阳日报社联合出版《扶贫印记》大型画册,现向社会公开征集图片资料。
一、指导思想
以党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,充分展示邵阳的发展变化和全市干部群众不忘初心、牢记使命,决战决胜脱贫攻坚的精神风貌。
二、作品主题
反映我市在产业扶贫、教育扶贫、健康扶贫、就业扶贫、交通扶贫、生态扶贫、社会扶贫等各领域取得的显著成果;反映在精准识别、精准帮扶以及整村推进、乡村振兴等方面取得的突出成效;反映各级领导检查调研脱贫攻坚工作情况。
三、作品要求
1. 作品题材、体裁和风格不限,须为数码照片,彩色、黑白不限,单幅、组照均可,数量不限。
2. 照片效果良好,相机像素在4M以上,手机在2M以上。拍摄地点限邵阳市境内。
3. 投稿时务必写明作品标题、作者、联系电话和简要文字说明(如拍摄时间、拍摄地点、人物或企业、主要事迹、成果等)。

4. 采用的摄影作品会在画册中为作者署名,并赠送《扶贫印记》画册一套。
四、作品处置及责权
1. 本次征集为非商业性活动,邵阳日报社选择优秀摄影作品在报纸上刊发并评奖,一经刊发,即付稿费,并为获奖作品颁发奖金及荣誉证书(一等奖2000元/幅,二等奖1500元/幅,三等奖800元/幅,优秀奖100元/幅)。对所有征集作品,活动组织方有权在非商业用途的出版画册等媒体宣传和公益广告中无偿使用。
2. 作者应保证对该作品拥有独立、完整的著作权,还应保证其所报送的作品不侵犯第三人的著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的任何权利。
五、投稿方式
本次征集不收纸质作品,所有作品统一以电子版形式(压缩包)发至邮箱:30907617@qq.com。
联系人:袁先生 联系电话:13973908683

